



OKTATÁSI HIVATAL
ELNÖK

**Óvodai feladatot ellátó
valamennyi köznevelési intézmény részére**

E-mail útján

Iktatószám: TKHF/1639-1/2024
Tárgy: tájékoztatás a tankötelezettséggel
kapcsolatos eljárásokról
Ügyintéző: Pereszteginé Richter Ingrid
Tel.: (+36-1) 374-2268
E-mail: pereszteGINE.INGRID@OH.GOV.HU

Tisztelt Igazgató Asszony / Úr!

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 45. § (2) bekezdése alapján a tanköteles kort elérő gyermekek további egy évi óvodában maradását az Oktatási Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) engedélyezi. Ugyanígy a Hivatal adhat engedélyt arra, hogy egy gyermek hatodik életévének betöltése előtt kezdhesse meg tankötelezettsége teljesítését.

Az eddigi gyakorlatnak megfelelően idén is szeretnénk megosztani Önökkel a szabályozással és az eljárással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat, kiemelve, hogy a jogszabályi környezet alapvetően változatlan maradt. Azonban Magyarországon az elektronikus kérelembenyújtást érintő e-ügyintézési bejelentkezési és hitelesítési folyamatok a Digitális Állampolgársághoz kötődő fejlesztések okán az államigazgatásban és így az Oktatási Hivatalban is több ponton átalakításra kerülnek, továbbá a korábbi években tapasztalt néhány téves jogértelmezés tapasztalatai alapján kérjük levelünk alapos áttanulmányozását.

Mivel a szülőkkel jellemzően az óvodák állnak közvetlen kapcsolatban, ezúton kérem szíves közreműködésüket abban, hogy az eljárást érintő pontos információk mindkét ügytípus (a tankötelezettség megkezdésének halasztása/óvodában maradás és a tankötelezettség korábbi megkezdése) esetében késedelem nélkül juthassanak el a szülőkhöz az Ön közreműködésével.

A 2025/2026-os tanévre vonatkozó eljárásban az alábbi időszakban született gyermekek érintettek:

- a tankötelezettség halasztásával kapcsolatos eljárásban a 2018.09.01 és a 2019.08.31. között született gyermekek, függetlenül attól, hogy jelenleg középső, vagy nagycsoportba járnak-e és hogy korábban hány évig részesültek óvodai nevelésben;

- a tankötelezettség korábbi megkezdésével kapcsolatos eljárásban a 2019.09.01 és a 2020.08.31. között született gyermekek, függetlenül attól, hogy jelenleg milyen óvodai csoportba járnak és hogy korábban hány évig részesültek óvodai nevelésben.

A kérelemkitöltő felület már 2024. december 27-től elérhető lesz a Hivatal honlapján (<https://www.oktatas.hu/>); a kérelmeket pedig 2025. január 18-ig lehet majd benyújtani az Ügyfélkapu+, illetve DÁP azonosítással elérhető elektronikus felületen, vagy esetleg papír alapon postai úton.

Kiemelten javasoljuk a szülőknek (gyámoknak) az elektronikus kérelembenyújtást az Oktatási Hivatal honlapján elérhető alkalmazás használatával, ami a postai úthoz képest jelentősen lerövidíti majd az ügyintézés időtartamát, lehetővé téve egyúttal a gyors, biztonságos, kényelmes és ingyenes kapcsolattartást a Hivatallal, emlékezteti a kérelem kitöltőjét az esetleges hiányzó vagy pontatlan adatokra, támogatja abban, hogy a kérelmét hiánytalanul tölthesse ki.

Az ügyfélkapun beküldött kérelmek beérkezéséről a Hivatal legkésőbb a feladást követő munkanapon hivatalos tájékoztatást küld a kérelmező elektronikus tárhelyére (<https://tarhely.gov.hu>), mely dokumentum hitelt érdemlően igazolja a kérelem benyújtását. Az ügyben a Hivatal minden további dokumentumot is a kérelmező elektronikus tárhelyére küldi, arról postai értesítés a kérelmező részére nem érkezik, ezért az eljárást lezáró döntés kézhezvételéig az elektronikus tárhely nyomon követése feltétlenül szükséges!

Felhívjuk szíves figyelmüket arra is, hogy az e-mail nem minősül hivatalos kapcsolattartási formának, ezért e-mailen nem áll módunkban a kérelmeket befogadni.

Digitális kérelembeküldés esetén kérjük, semmi esetre se küldjék be postán is a kérelmeket, hiszen a több csatornán is beérkező dokumentumok megnehezítik az ügyek áttekinthetőségét, lassíthatják a kérelmek feldolgozását, jelentősen növelve az ügyintézéshez szükséges időt.

Az elektronikus ügyintézés igénybevételéhez 2025. január 16-tól Ügyfélkapu+, vagy Digitális Állampolgárság (DÁP) alkalmazásba történő regisztrációra lesz szükség, ugyanis ettől a naptól megszűnik az Ügyfélkapu jelenlegi rendszere.

Az Ügyfélkapu+ regisztrációt elektronikusan is elindíthatják a szülők az <https://ugyfelkapu.gov.hu> oldalon. A DÁP regisztrációról a <https://dap.gov.hu> oldalon találnak bővebb információt.

Az átállásról az Ügyfélkapu Súgó menüpontjában, az <https://ugyfelkapu.gov.hu/sugo> oldalon olvashatnak.

Az elektronikus ügyintézés választása esetén a kérelem beküldését követően is szükséges lesz a fenti azonosítási módok használatára a <https://tarhely.gov.hu>-ra érkező válasz (határozat,

hiánypótlási felhívás, értesítés, egyéb válaszirat) megtekintéséhez és esetleges megválaszolásához is.

A zökkenőmentes ügyintézés és a határidők betartása érdekében kérjük, hogy fokozottan szíveskedjenek felhívni a szülők figyelmét arra, hogy mihamarabb gondoskodjanak az online azonosítók cseréjéről.

A postai úton benyújtott kérelmeket a következő címre kell beküldeni: **Oktatási Hivatal, Budapest, 1982.** Ezen cím mögött egy dedikált postafiók áll, amely biztosítja, hogy a küldemények késlekedés nélkül eljussanak az ügyintézésért felelős szervezeti egységhez.

Postai beküldés esetén a kérelmek beérkezéséről a Hivatal nem küld külön tájékoztatást a szülőnek, ilyenkor a kérelem benyújtását a küldemény feladóvevénye, a kérelem Hivatalhoz történő megérkezését a tértivevény igazolja (a megfelelő postai szolgáltatás igénybevétele esetén).

Kérjük, hogy a január 18-i kérelembenyújtási határidő betartására többször és nyomtatékosan hívják fel a szülők figyelmét! Szükség esetén kiemelten, személy szerint kövessék nyomon a kérelem benyújtását azon családok esetében, akiknél az eddigi tapasztalataik szerint nehezebben megy a hivatalos ügyekben való eligazodás.

A január 18-i határidő nem a kérelem beérkezésének időpontját, hanem azt a napot jelöli, amikor legkésőbb a kérelmeket elektronikusan (az Oktatási Hivatal honlapján Ügyfélkapu+, illetve DÁP azonosítással elérhető elektronikus felületen), vagy postai úton fel kell adni.

A kéreleműrlap az alábbi helyen lesz érhető 2024. december 27. és 2025. január 18. között:
https://www.oktatas.hu/koznevelés/tankotelezettseg/tankotelezettseg_halasztasa
https://www.oktatas.hu/koznevelés/tankotelezettseg/hat_eves_kornal_korabban

Az eljárás gördülékeny lebonyolítása, valamint a kérelem esetleges hiányosságainak megelőzése érdekében az űrlap használatát kiemelten ajánljuk.

A kérelmet a szülő, gyám, szülői kérelem hiányában a gyámhatóság is benyújthatja. Kérjük, ha olyan esetről szereznek tudomást, ahol indokolt a gyámhatóság bevonása, mielőbb szíveskedjenek értesíteni erről a gyámhatóságot, figyelembe véve azt is, hogy a gyámhatóság csak akkor tud intézkedni, ha még a kérelembenyújtási határidő előtt (vagyis 2025. január 18. előtt) tudomást szerez a körülményről.

A kérelemhez nem kötelező mellékleteket csatolni, de benyújtható minden, a gyermek fejlettségét alátámasztó óvodai, szakorvosi, pedagógiai szakszolgálati vélemény. Kérjük, amennyiben a szülő igényli, a fejlődési naplót, pedagógiai véleményt, szíveskedjen a rendelkezésére bocsátani.

Az eljárás ügyintézési határideje ötven nap.

Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy óvodában maradás esetén, ha az SNI/BTMN feltáráásával összefüggésben az adott tanév szeptember 1. és január 18. napja között a sajátos nevelési igény (SNI), vagy beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézség (BTMN) feltárára, felülvizsgálatára elvégzett vizsgálatoknál a pedagógiai szakszolgálat szakértői bizottsága további egy év óvodai nevelésre tesz javaslatot, a szülőnek NEM kell kérelmet benyújtania az Oktatási Hivatalhoz.

Ilyenkor a gyermek közvetlenül a szakértői vélemény alapján maradhat még egy évig óvodában, mely tény az óvodának kell rögzítenie a köznevelés információs rendszer (KIR) tanulói nyilvántartásában (<https://kir2szny.kir.hu/>).

A KIR gyermek, tanulói nyilvántartásban a további egy nevelési évre óvodában maradás tényét az érintett gyermek adatlapján az „Egyéb adatok” „A gyermek – 2025/2026. nevelési évben – további egy nevelési évre az óvodában marad” blokkjában lehet rögzíteni „A gyermek további egy nevelési évre az óvodában marad” sor bejelölésével, valamint az engedélyező/szakvéleményt kiállító szerv nevének, az engedély/szakvélemény iktatószámának és kiállításának dátumának megadásával. Felhívom szíves figyelmét, hogy amennyiben a 2024/2025. nevelési évre vonatkozóan az érintett gyermeknek már van rögzített engedélye az óvodában maradásra, úgy a KIR gyermek, tanulói nyilvántartásban a 2025/2026. nevelési évre vonatkozóan már nem adható meg újabb halasztásra vonatkozó adat. Amennyiben a halasztást nem tudják rögzíteni, kérjük, hogy a kirszny@oh.gov.hu e-mail címre küldött hivatalos megkeresésben, a szakértői vélemény csatolásával kérjük az óvodában maradás tényének rögzítését.

Minden más esetben az óvodában maradás ügyében kérelmet kell benyújtani az Oktatási Hivatalhoz.

Azokban az esetekben, ahol a Hivatal hoz döntést, ott a Hivatal végzi majd el az adat rögzítését a KIR-ben.

Az előbbiekre tekintettel azt is kérjük, hogy csak azokat a tanköteles korba lépő gyermekeket irányítsák közvetlenül a pedagógiai szakszolgálathoz, akiknél az SNI/BTMN státuszt már korábban megállapították, vagy az SNI/BTMN gyanúja időközben felmerült.

FONTOS: Önmagában az SNI/BTMN státusz nem alapozza meg a tankötelezettség megkezdésének halasztását. Ehhez a szakértői véleménynek tételesen tartalmaznia kell a további egy év – 2025/2026. nevelési évre vonatkozó – óvodai nevelésről szóló javaslatot is. Ha erre január 18-ig nem került sor, a Hivatal engedélyező határozata szükséges a további óvodában maradáshoz. Kérjük, hogy a KIR-be csak abban az esetben rögzítsék az óvodában maradás tényét, ha a szakértői vélemény tartalmazza az erre vonatkozó egyértelmű javaslatot a 2025/2026. nevelési évre.

FONTOS: Amennyiben a területileg illetékes pedagógiai szakszolgálat bármilyen okból kifolyólag nem vizsgálja meg az SNI/BTMN státuszú gyermeket, vagy a gyermek vizsgálata nem zárul le a kérelem benyújtására nyitva álló határidő végéig (vagyis 2025. január 18-ig), és a szülő szeretné, hogy a gyermeke további egy nevelési évig óvodai nevelésben részesüljön, 2025. január 18-ig kérelmet kell benyújtani a Hivatalhoz.

Ha a Hivatal a kérelem és a kérelemhez csatolt mellékletek alapján nem tud megalapozott döntést hozni, szakértőként kirendeli az illetékes pedagógiai szakszolgálat szakértői bizottságát. A bizottság a gyermek vizsgálatát követően szakvéleményt készít, melyet a Hivatal döntése során figyelembe vesz.

FONTOS: A Hivatal a döntését a szülővel határozat formájában közli, a határozat kötelező érvényű, azaz a szülő nem kérheti sem a Hivatal döntésének, sem a szakértői bizottság véleményének megváltoztatását/visszavonását:

- A tankötelezettség megkezdésének egy évvel történő elhalasztása esetén amennyiben a Hivatal helyt ad a szülő kérelmének, vagy ha a pedagógiai szakszolgálat szakértői bizottsága a törvényi határidőn belül javasolja az SNI/BTMN vizsgálat keretében az óvodában maradást, a gyermek egy tanévvel később válik tankötelessé. Ez azt jelenti, hogy a gyermek még egy nevelési évig kötelező módon óvodai ellátásban fog részesülni, nem íratható iskolába.
- A tankötelezettség korábbi megkezdése esetén amennyiben a Hivatal helyt ad a szülő kérelmének, a gyermek egy tanévvel korábban válik tankötelessé, vagyis egy évvel korábban kezdi meg az általános iskolai tanulmányait. A szülő nem hagyhatja figyelmen kívül a Hivatal határozatát, azzal ellentétes módon a későbbiekben nem dönthet úgy, hogy mégsem írattja be az iskolába a gyermekét.

A tankötelezettség megkezdését legfeljebb egy tanévvel/nevelési évvel lehet elhalasztani, SNI/BTMN gyermekek esetében is. Nem kérhető halasztás azoknak a gyermekeknek, akik a 7. életévüket 2025. augusztus 31-ig betöltik.

A tankötelezettség megkezdésének halasztásával, illetve a korábbi iskolakezdéssel kapcsolatban minden szükséges információ megtalálható az Oktatási Hivatal honlapján: www.oktatas.hu /Köznevelés / Tankötelezettség menüpontban.

Kérem, azzal is támogassa az érintett szülőket, hogy a jelen levelem mellékleteként megküldött tájékoztató anyagot is eljuttatja részükre.

Amennyiben az eljárással kapcsolatban kérdése merülne fel, kollégáink készséggel állnak rendelkezésükre a lenti elérhetőségeken:

E-mail: ovoda@oh.gov.hu

Telefonszámok: (36-1) 374-2310; (36-1) 374-2268; (36-1) 374-2137; (36-1) 374-2125; (36-1) 374-2354

Szíves együttműködését köszönöm!

Budapest, dátum az elektronikus időbélyeg szerint

Tisztelettel:

Brassói Sándor
elnök

Kapják:

1. Címzett
2. Irattár